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Directions (1-5): नीचे दिए गए िंड आरेख में वर्ष 2018 में एक शहर के ववभिन्न ववद्यालयों 
से मैथ्स ओलंवियाड में िाग लेने वाले ववद्यार्थषयों का प्रतिशि िशाषया है। 

 

 
और नीचे िी गई िाभलका में इन ववद्यालयों से योग्य ववद्यार्थषयों का प्रतिशि और योग्य 
लड़ककयों का प्रतिशि िशाषया गया है। 

 

विद्यालय  योग्य ववद्यार्थषयों 
का प्रतिशि 

योग्य लड़ककयों 
का प्रतिशि 

DPS 32% 75% 
DAV 28% 

28
4

7
% 

KV 25% 40% 
NV 30% 

66
2

3
% 

NPS 24% 
37

1

2
% 

 

Q1. यदि ववद्यालय DPS से अयोग्य ववद्याथी 2040 हैं, िो ववद्यालय NPS से कुल योग्य 
ववद्याथी की संख्या ज्ञाि कीजिये। 

(a) 290 
(b) 294 
(c) 270 

DPS DAV KV NV NPS
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(d) 260 
(e) 250 
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Q2. यदि ववद्यालय NV से योग्य लड़के 120 हैं। िो ववद्यालय DAV से योग्य लड़ककयााँ, 
ववद्यालय NV से योग्य लड़कों से ककिने प्रतिशि अर्िक है?  

(a) 100% 
(b) 200% 
(c) 50% 
(d) 150% 
(e) 80% 
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Q3. यदि ववद्यालय NPS और DPS से िाग लेने वाले ववद्याथी के बीच का अंिर 1500 है, िो 
ववद्यालय DAV, KV और NV से योग्य लड़कों की औसि संख्या ज्ञाि कीजिये।  

(a) 275 
(b) 250 
(c) 325 
(d) 225 
(e) 260 
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Q4. यदि 2019 में ववद्यालय DAV से िाग लेने वाले ववद्याथी 1200 है िो 2018 की िुलना में 
33 

1

3
%  अर्िक है, और 2019 में ववद्यालय DAV के योग्य लड़के, 2018 में KV से योग्य लड़कों 

के समान हैं। िो वर्ष 2019 में DAV से योग्य लड़ककयों की संख्या ज्ञाि कीजिये। (यह दिया 
गया है कक िोनों वर्ों में DAV से योग्य ववद्यार्थषयों का प्रतिशि समान है) 
(a) 147 
(b) 247 
(c) 167 
(d) 189 
(e) 187 
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Q5. यदि वर्ष 2019 में एक अन्य ववद्यालय JP में योग्य लड़कों की संख्या वर्ष 2018 में 
ववद्यालय NV से योग्य लड़कों की िुलना में 33 

1

3
% अर्िक है, और योग्य लड़ककयों की संख्या 

वर्ष 2018 में ववद्यालय KV से योग्य लड़ककयों की िुलना में 66 
2

3
% कम है। िो 2019 में 

ववद्यालय JP से योग्य लड़ककयों से योग्य लड़कों का अनुिाि ज्ञाि कीजिये। (यह दिया गया है 
कक वर्ष 2018 में िाग लेने वाले कुल ववद्याथी 9000 हैं)। 

(a) 7 : 8  
(b) 8 : 9 
(c) 3 : 8  
(d) 8 : 5  
(e) 8 : 7 
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Q6. मणिक, िहले िीन वर्ों के भलए 6 प्रतिशि की वावर्षक िर िर, अगले िााँच वर्ों के भलए 9 

प्रतिशि की वावर्षक िर िर िथा आठ वर्ों से अर्िक की अवर्ि के भलए 13 प्रतिशि की वावर्षक 
िर िर सािारि ब्याि िर कुछ िनराभश उिार लेिा है। यदि ग्यारह वर्ों के अंि में उसके 
द्वारा िुगिान ककया गया कुल ब्याि 8160 रुिये है, िो उसने ककिनी िनराभश उिार ली? 

(a) 12000 रुिये 

(b) 10000 रुिये 

(c) 8000 रुिये 

(d) 11000 रुिये 

(e) 14000 रुिये 
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Q7. एक कक्षा में 80 लड़ककयों की औसि आयु 15 है। कक्षा में 15 लड़ककयों के समूह की औसि 
आयु 16 है और कक्षा में अन्य 25 लड़ककयों की औसि आयु 14 है। कक्षा में शेर् लड़ककयों की 
औसि आयु ककिनी है? 

(a) 15.25   
(b) 14    
(c) 14.75 

(d) तनिाषररि नहीं ककया िा सकिा  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q8. A और B एक कायष को 20 दिनों में िूरा कर सकिे हैं। वे िोनों भमलकर कायष शुरू करिे हैं 
और 8 दिनों के बाि, A बीमार हो िािा है। A की बीमारी के कारि, A की कायषक्षमिा में 40% 

िक कमी होिी है और इस प्रकार कुल कायष 24 दिनों में िूरा हो िािा है, िो ज्ञाि कीजिये कक A 
के बीमार होने के बाि शेर् कायष को B ककिने दिनों में िूरा कर सकिा है? 

(a) 31 दिन  

(b) 34 दिन 

(c) 20 दिन 

(d) 32 दिन 

(e) उियुषक्ि में से कोई नहीं  
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Q9. िााँच संख्याओं का औसि 91 है। िहली, िीसरी और िााँचवीं संख्या का औसि 83 है और 
िसूरी संख्या, चौथी संख्या से कम या उसके बराबर है। िो, िसूरी संख्या का अर्िकिम मान 
ज्ञाि कीजिये। 

(a) 206 
(b) 153 
(c) 105 
(d) 103 

(e) तनिाषररि नहीं ककया िा सकिा  
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Directions (10-12): तनम्नभलणखि संख्या श्रंखला में गलि संख्या ज्ञाि कीजिए। 

 
Q10. 4836, 805, 160, 38, 12, 5, 4 
(a) 38 
(b) 4 
(c) 805 
(d) 4836 
(e) 12 
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Q11. 30030, 2313, 210, 30, 6, 2, 1 
(a) 30030 
(b) 1 
(c) 30 
(d) 2313 

(e) श्रंखला सही है  
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Q12. 1150, 1132, 1098, 1042, 970, 880, 772 
(a) 1150 
(b) 1098 
(c) 772 
(d) 880 
(e) 970 
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Directions (13-15): इनमें से प्रत्येक प्रश्न में, िो समीकरि (I) और (II) दिए गए हैं। आिको 
िोनों समीकरिों को हल करना होगा और तनम्नभलणखि प्रश्नों के उत्तर िेने होंगे। 

 
Q13. I. 40𝑥2 − 83𝑥 + 42 = 0 
          II. 35𝑦2 − 97𝑦 + 66 = 0 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≤ 𝑦 
(d) 𝑥 ≥ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई सम्बन्ि नहीं है  
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Q14. I. (𝑥 + 15)2 = 961 
          II. (𝑦 + 4)2 = 841 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≤ 𝑦 
(d) 𝑥 ≥ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦  या कोई सम्बन्ि नहीं है 
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Q15. I. 2𝑥2 + 17𝑥 + 36 = 0 
          II. (4𝑦 + 9)2 + 5𝑦2 = 31𝑦 + 63 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≤ 𝑦 
(d) 𝑥 ≥ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई सम्बन्ि नहीं है 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 
Sol. 

Qualified student from school DPS=
2040

68
× 32 = 960  

Total appeared student from school DPS =
96000

32
 = 3000  

Total appeared student from school NPS =
3000

32
× 12 = 1125  

Total qualified student from school NPS = 1125 ×
24

100
= 270  

 
S2. Ans.(a) 
Sol. 
Qualified student in school from school NV = 120 × 3 = 360. 

Total appeared student from school NV =
360

30
× 100 = 1200  

Total appeared student from school DAV =
1200

8
× 20 = 3000 

Total qualified girls from school DAV = 3000 ×
28

100
×

2

7
= 240  

Required percentage 

=
240– 120

120
× 100 = 100% 

 
S3. Ans.(d) 
Sol. 
Total appeared student = 1500 × 5 = 7500  

∴ Required average =
7500

3
[

20

100
×

28

100
×

5

7
+

28

100
×

25

100
×

3

5
+

8

100
×

30

100
×

1

3
] =

675

3
= 225 

 
S4. Ans.(a) 
Sol. 

Appeared student in year 2018 from school DAV =
1200

4
× 3 = 900 

Total appeared student from year 2018 = 900 × 5 = 4500 



∴ qualified boys from school KV in 2018 = 4500 ×
28

100
×

1

4
×

3

5
= 189  

 qualified boys from school DAV in 2019=189 

∴ qualified girls from school DAV in 2019 = 1200 ×
28

100
– 189 = 147  

 
S5. Ans.(e) 
Sol. 

Qualified boys from school NV in 2018 = 9000 ×
8

100
×

30

100
×

1

3
= 72  

Qualified boys from school JP in year 2019 = 72 ×
4

3
= 96  

Qualified girls from school KV in 2018 = 9000 ×
28

100
×

25

100
×

2

5
= 252 

Qualified girls from school JP in 2019 = 252 ×
1

3
= 84  

∴  Required ratio =
96

84
= 8 ∶ 7  

 
S6. Ans (c) 
Sol. Let Maanik borrowed Rs 100x. 
ATQ 

100𝑥 × 6 × 3

100
+

100𝑥 × 9 × 5

100
+

100𝑥 × 13 × 3

100
= 8160 

18𝑥 + 45𝑥 + 39𝑥 = 8160 
𝑥 = 80 

So, required amount = 100𝑥 = 𝑅𝑠 8000 
 
S7. Ans.(a) 

Sol. Required average =
(80×15)−(15×16)−(15×14)

40
=

610

40
= 15.25 years  

 
S8. Ans. (d) 
Sol. Let the efficiency of A & B be ‘a units /day’ & ‘b units/day’ respectively. 
So, Total work = (a+b) × 20 units  
ATQ,  

(a+b) × 20 = (a+b) × 8 + 16 (
3𝑎

5
+ 𝑏) 

20a + 20b = 8a + 8b + 
48𝑎

5
+ 16b   

20a – 8a –
48𝑎

5
= 8b + 16b – 20b 

12a = 20b 
𝑎

𝑏
 =  

5

3
 

Total work = (5+3) × 20  
= 160 units 

Required Time = 
160–8×8

3
 

= 
160–64

3
 

= 32 days 
 



S9. Ans.(d) 
Sol. Let the first, second, third, fourth and fifth number be ‘a’, ‘b’, ‘c’, ‘d’ & ‘e’ respectively.  

So, 
𝑎+𝑏+𝑐+𝑑+𝑒

5
= 91 

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 + 𝑒 = 455 

Now, 
𝑎+𝑐 + 𝑒

3
 = 83 

   a + c + e = 249 
So, (b+d) = 455 – 249 = 206  
ATQ 
Since b ≤ d, so, b can take values between 0 and 103. 
So, required answer is 103.    
 
S10. Ans.(a) 
Sol. Wrong number = 38 
Patterns of series  
4836 ÷ 6 – 1 = 805 
805 ÷ 5 – 1 = 160 
160 ÷ 4 – 1 = 39 
39 ÷ 3 – 1 = 12 
12 ÷ 2 – 1 = 5 
5 ÷ 1 – 1 = 4 
So, there should be 39 in place of 38.  
 
S11. Ans.(d) 
Sol. Wrong numbers = 2313 
Pattern of series  
30030 ÷ 13 = 2310 
2310 ÷ 11 = 210 
210 ÷ 7 = 30 
30 ÷ 5 = 6 
6 ÷ 3 = 2 
2 ÷ 2 = 1 
So, there should be 2310 in place of 2313.  
 
S12. Ans.(b) 
Sol. Wrong Number = 1098 
Pattern of Series  

 
So, there should be 1096 in place of 1098.  
 
S13. Ans.(c) 
Sol. I. 40x² – 83x + 42 = 0 
40x² – 48x – 35x + 42 = 0 
8x (5x – 6) –7 (5x – 6) = 0 



(5x – 6) (8x – 7) = 0 

⇒ x = 
6

5
 ,

7

8
 

II. 35y² – 97y + 66 = 0 
35y² – 55y – 42y + 66 = 0 
5y (7y – 11) –6 (7y – 11) = 0 
(7y – 11) (5y – 6) = 0 

⇒ y = 
11

7
 ,

6

5
 

So, y ≥ x .  
 
S14. Ans.(e) 
Sol. I. (x + 15)² = 961 

(x + 15) = √961 
x + 15 = ± 31 
x + 15 = 31 x + 15 = –31 
x = 16 x = –46 
II. (y + 4)²= 841 

y + 4 = √841 
y + 4 = ± 29 
y + 4 = 29 y + 4 = –29 
y = 25 y = –33 
So, no relation can be established between x and y. 
 
S15. Ans.(a) 
Sol. I. 2x² + 17x + 36 = 0 
2x² + 8x + 9x + 36 = 0 
2x (x + 4) +9 (x + 4) = 0 
(x + 4) (2x + 9) = 0 

⇒ x = –4, 
−9

2
 

II. (4y + 9)² + 5y² = 31y + 63 
16y² + 81 + 72y + 5y² = 31y + 63 
⇒ 21y² + 41y + 18 = 0 
21y² + 27y + 14y + 18 = 0 
3y (7y + 9) +2 (7y + 9) = 0 
(7y + 9) (3y + 2) = 0 

⇒ y = 
−9

7 
 ,

−2

3
 

So, y > x.  
 
 


